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Med Solens entre i Vægtens tegn den 23. 
september 2015 kl. 10:22 i København 
er dag og nat nu lige lange. Solen er i 
konjunktion med den nordlige måne-
knude. Denne forbereder sig på at gå 
ind i Jomfruens tegn (Måneknuden går 
altid baglæns i dyrekredsen). Når Måne-
knuden er i konjunktion med 0 grader i 
et kardinalt tegn, spiller dette aspekt en 
stor rolle på finans/råstof markederne. 
Eksempelvis på valutamarkedet. 

Denne cyklus gentager sig med ca. 4 ½ 
års interval. Endvidere er denne kon-
junktion en indikation på, at nye tider er 
i vente. Dvs. var markedet opadgående 
(bullish), vender det nu. Og visa versa. 

Terningerne er kastet 
 
Med Solen som hersker over MC-aksen i 
Løvens tegn og den omtalte konjunktion 
med den nordlige Måneknude varsles 

der nye tider. Ganske i ånd med at 
Danmark har fået en ny regering. Den 
nylig - og hurtigt konstituerede ven-
stre mindretalsregering med Lars Løkke 
Rasmussen som statsminister - var ikke 
sent ude med den færdige ministerliste 
og hermed klar til at trække i arbejds-
tøjet.  

Solen henviser til statsministeren som 
landets leder og som kransekagefiguren. 
Lars Løkke Rasmussens (LLR) selv-
tillid er i orden (2. hus fra 10). Ifølge 
kvartalshoroskopet har han planer og 
visioner (11. hus). Med fokus på 11. 
hus inddrager Statsministeren gerne 
interesseorganisationer og arbejdsmar-
kedets parter i regeringens beslutnings-
grundlag. Vi vil komme til at se, at 
lobbyisme ikke kun er noget, man ken-
der fra omverdenen, idet vi i fremtiden 
- uden tvivl - vil se et væsentlig større 
antal individuelle spillere - inkl. profes-
sionelle lobbyistvirksomheder - slå sine 
folder på dette felt. 

Også disse udefrakommende eksperter 
vil komme til at bidrage med deres 

Danmark 
 - i perspektiv
Efterårskvartalet 2015.
  
Vi ser på det kommende kvartals aktuelle temaer. Hvordan ser det politi-
ske liv ud, hvordan bliver økonomien, hvordan er tilliden til de folkevalgte 
politikere efter valget i sommer, og hvad betyder Saturns og Neptuns kva-
drater for den kommende periode?  

Af Kirsten Buch 
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knowhow. Statsministeren forhandler 
gerne med oppositionspartierne - Sol i 
seksstil med Saturn (Saturn gl. hersker 
i Vandbæreren i 4. hus – oppositionen). 
Det var også en del af valgkampag-
nen, at LLR ønsker at forhandle med 
alle partierne i Folketinget. Det er han 
imidlertid også nødt til, da også denne 
regerings fornemste opgave er at tælle 
til 90. 

Regeringens målsætning
Med Løven (individet) på MC (målet og 
ansvaret) i konjunktion med Venus (vær-
dier) i trigon (kreativitet og goodwill) til 
Uranus (frihed) i 6. hus (det daglige 
arbejde) i Vædder (igangsættende), kan 
man konkludere, at den nye regerings 
arbejdsprogram i dette kvartal bl.a. må 
tilgodese, at folk belønnes i forhold til 

deres indsats. Det er det ægte liberale 
belønningssystem. Politik drejer sig 

om, hvem der personligt får mest 
ud af, at man har en stor stat, 

og hvem der betaler prisen for 
overregulering, centralisering 
og overbeskatning. 

De seneste årtier har Dan-
mark mistet utallige indu-
striarbejdspladser, mens det 
offentlige er vokset vildt. 
Derfor må en ny kurs gå i 

retning af decentralisering, 
hvor frihed ikke blot er et mid-

del til kreativitet, engagement, 
motivation, velstand og en god 

kultur, men også et mål i sig selv. 
Det er skønt - og en menneskeret - at 

føle sig fri. Det er begrænsende og klau-
strofobisk at blive fjernstyret af andre. 
Derfor er en afbureaukratisering af bl.a. 
styrelser et nødvendigt onde. Her gæl-
der det om at være i en objektiv dialog 
med bl.a. oppositionen (Solen i sekstil 
til Saturn).  

Endelig er Saturn gået i Skyttens tegn 
– grænsen for meningsskift efter mot-
toet: Søg og du skal finde. Det er tid til at 
tjekke op på, hvad vi har lært af krisen, 
og hvordan denne kan benyttes som en 
mulighed. Hvordan overgangen til for-
andring skal defineres og anvendes til at 
integrere nye visioner og mål.    

Økonomien
Rigtig mange af de nye ministre er også 
”gamle” ministre. Heriblandt Claus Hjort 
Frederiksen, som er landets finansmi-
nister. Landets finanser - det daglige 
forbrug - ses i 2. hus. Husgrænsen er 
netop entreret i Skytten – og det samme 
er Saturn. Det varsler lysere tider med 
gang i den økonomiske vækst, men ikke 
som en steppebrand. Saturn bestem-

Efterårskvartalet København
23. september 2015, kl. 10:22, 
55N41/12Ø35
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mer dog tempoet. Saturn er besindig og 
behersket. Der skal ikke slås større brød 
op, end der kan bages. Statsministeren 
er i horoskopet tillige repræsenteret af 
Saturn, som den udøvende magthaver. 
Dvs. at Statsministeren og Finansmi-
nisteren er i fin dialog og står for det 
samme – udadtil. Da Saturn også rela-
terer til oppositionen, er der på denne 
front heller ikke de store uenigheder i 
dette kvartal. 

Mars, Saturn og Venus
Imidlertid står Saturn i kvadrataspekt 
til Mars. Mars er i Løven og vil gerne 
føre sig frem og sætte sig igennem. 
Dette kan give lidt krig på kniven. Med 
tre planeter i 10. hus er det nærlig-
gende at sætte navne på de ministre, 
der relaterer til de pågældende planeter, 
idet der formentlig vil blive fokus på 
de respektive ministerområder og mini-
strene som personer. Mars er krigsguden 
og relaterer til forsvarsminister Carl 
Holst. Uoverensstemmelser med luknin-

gen af Irakkommissionen kommer uden 
tvivl til at fylde meget i dette kvartal. 
Det kan ligeledes dreje sig om kritik af 
ministeren selv. Venus er finanserne - de 
daglige af slagsen. Det er således Claus 
Hjort Frederiksen, der er ansvarlig for 
dette vigtige område. Dette ansvar har 
han tidligere haft, og man må formode, 
at han kan trække på kompetencerne. 

Jupiter
Jupiter henviser til flere ministre. Esben 
Lunde Larsen er uddannelses- og forsk-
ningsminister. Han har allerede i denne 
sommer ytret sig om de danske stu-
derendes manglende samfundssind og 
pligtfølelse. Bertel Haarder er kultur- og 
kirkeminister. Også han er en kending 
på disse områder. Justitsministerposten 
henhører også under Jupiter. Det er 
Søren Pind. Ham kommer vi også til at 
høre meget til. 

Kristian Jensen er blevet landets uden-
rigsminister, og han får et stort område, 
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idet sidste regering havde valgt at opde-
le ressorterne ud på tre ministerier. Nu 
står han alene med alle områderne. 

Venstres tidligere politiske ordfører, 
Inger Støjberg har, som hun selv siger, 
fået drømmeministeriet: Udlændinge-
integrations- og boligminister. Hun var 
nok den minister, der i sommer lagde 
hårdest ud og stillede sig dermed på øre-
tævernes holdeplads, da hun bekendt-
gjorde, at vi i Danmark ikke ønsker flere 
”fremmede”. Ministeren bør dog nok 
tage det faktum med i sine overvejelser, 
at landet har et stigende behov for uden-
landsk arbejdskraft, hvis væksten skal 
garanteres.   

Dollar, Euro og reformer
Den danske økonomi er i den grad afhæn-
gig af, hvad der sker på finansmarkeder-
ne ude omkring i verden. USA’s økonomi 
har stor indflydelse på, hvad der sker i 
Europa og med Euroen. Med en stærk 
vækstrate, med en lav arbejdsløshed og 
med en inflation, der holdes i ro. Dertil 
kommer, at der pumpes milliarder af 
dollars ud på det amerikanske marked. 

USA er så godt som selvforsynende med 
olie og naturgas, og er derfor ikke påvir-
ket af kriserne i Mellemøsten og Rus-
land.  Den dyre dollar gør, at det er lette-
re for europæerne at afsætte deres varer 
på de amerikanske markeder. Med det 
faktum, at Kina rammes af en nedgang 
i væksten, er det blevet endnu vigtigere 
for verdensøkonomien, at Europa sætter 
ind med reformer. 

Fakelaki
Grækenland har været en vigtig brik 
i dette spil. De er nu blevet påbudt at 
bringe økonomien på sporet igen. Det er 
en svær manøvre, og den græske befolk-

ning er absolut ikke begejstrede. I Græ-
kenland opererer man med et fænomen, 
der hedder ”FAKELAKI”. Det betyder 
BESTIKKELSE. Det er en helt kendt 
og udbredt del i grækernes hverdag, der 
gør ting mulige. Man kender det fra bl.a. 
Sydamerika. Det ses især i de lande og 
stater, hvor middelklassen ikke er sær-
lig stor, og korruption er dræbende for 
enhver økonomi. 

Merkur retrograd
Når dette kvartal tager sin begyndelse, 
er Merkur retrograd (17.9. til 9.10.). 
Merkur bevæger sig mod et eksakt kva-
drataspekt til Pluto (25.9.). Noget må 
bearbejdes, genovervejes og granskes for 
at det, på konstruktiv vis, kan føre til en 
solid genforhandling. En oprigtig invi-
tation til at tænke anderledes. Det kan 
dreje sig om Femernforbindelsen eller 
måske uløste økonomiske problemer i 
forbindelse med Metrobyggeriet i Køben-
havn. Det kan også handle om DSB som 
sådan. Den nye (og gamle) transportmi-
nister Hans Christian Schmidt må løfte 
en tung arv, som har vist sig at volde 
enorme problemer til stor daglig gene for 
mange pendlere, men så sandelig også 
for Folketinget. 

Tillid til velfærdssamfundet
Set i lyset af undersøgelser om tillid 
(ikke i relation til emner eller men-
nesker) er danskerne mennesker, man 
nærer tillid til. Man kan ”lide” på ham/
hende. I denne survey ligger Danmark 
øverst på skalaen med 78%. Vi er så 
at sige verdensmestre i tillid. Årsagen 
hertil menes at skulle findes i en politisk 
stabilitet siden Vikingetiden.

Anderledes ser det ud, når man i en 
anden undersøgelse udforsker tilliden til 
demokratiet og den svingende tillid til 
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de lovede ressourcer tilfalder politiet. 
Det blev der lovet efter terrorangrebet/
attentatet i København den 14.2.2015. 
Er der kommet mere politi? Er korp-
set blevet forsynet med flere skudsikre 
veste? Er pengene gået til anliggender 
i Danmark – eller har man taget den 
tilgang, at det er vigtigere at satse på 
FET – altså dermed anliggender uden 
for Danmark? F.eks. Islamisk Stat. Har 
man fået - eller fået lovning på - ressour-
cer til forskning? 

Hvis man skal en evt. mistillid til livs, 
må der absolut føres en mere transpa-
rent politik. Det er dog vigtigt at sige, 
at rigtig mange danskere, i deres grund-
holdning, har tillid til politiet og dets 
arbejde. Måske det, i bund og grund, 
handler om at have tillid/mistillid til 
regeringen, hvis opgave det er, at imple-
mentere bevillingerne/lovene!  

Jupiter, den anden samfundsplanet, ret-
ter søgelyset på problematikken om ind-
vandrere og integration, asylanter og 
flygtninge. Ligeledes i dette kvartal, vil 
der være fokus på denne vigtige udfor-
dring til samfundet. Det er også vigtigt 
at påpege, at Jupiter er den planet, som 
”regerer” i nuværende kosmiske år.    
  

Saturn/Neptun
Knap nok har vi overstået planetsam-
spillet mellem Uranus og Pluto, før de 
næste udfordringer tager form. Saturn 

de folkevalgte politikere i valgåret 2015. 
Er der tillid til de offentlige institu-
tioner, til staten og ikke mindst tillid til 
hinanden? Her skraber vi bunden. Tillid 
binder samfundet sammen, og mistillid 
får det til at falde fra hinanden.

Samfundsplaneterne
I relation til efterårshoroskopet må vi 
undersøge, hvem der bærer det overord-
nede ansvar. Vi skal derfor fokusere på 
samfundsplaneterne: Jupiter og Saturn. 
Jupiter står for goodwill, visioner, øko-
nomi og handel, statskontrol og dom-
stolene. Med Saturn drejer det sig om 
staten og dens institutioner, borgerret, 
politi (som udøvende magt), autoritet og 
traditioner. Det er også relevant at kaste 
et blik på Pluto, som er hjemmehørende 
i forbindelse med statens finanser. 

Ascendanten er danskerne som befolk-
ning, og det er jo os, der kan bedømme, 
hvorvidt der hersker tillid eller mistillid. 
Med Mars - gammel hersker i Skorpio-
nen - og horoskophersker i et tiltagende 
aspekt til Saturn, peges der på en mistil-
lid og utilfredshed blandt befolkningen, 
som kan føres tilbage til den forgangne 
førte politik. Et velfærdssamfund defi-
neres ud fra den politiske stabilitet. Jo 
bedre uddannet befolkningen er, des 
mere tillid kan man forvente at finde. 
I korrupte lande kan velfærdsstaten 
ikke fungere. Essentielt er det ligeledes, 
hvorvidt der i Danmark er tillid til, at 
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og Neptun handler om at bygge noget op 
og rive noget ned. Det handler også om 
socialisme og religion. Det fortrængte 
kommer op til overfladen. I 1917 var 
der en konjunktion mellem Saturn og 
Neptun i Løvens tegn. Den medførte den 
russiske revolution.  

1952/53 fandt konjunktionen sted i Væg-
tens tegn: Stalins død/Putin bliver født. I 
1989 en konjunktion i Stenbukken førte 
til Berlinmurens fald – og Sovjetunio-
nens endeligt. I 2005/7 en opposition fra 
Løven/Vandbærer som omhandler Putins 
forhold til Vesten

I 2015/16 et kvadrat fra Skytten/Fiskene 
trusler fra Islamisk Stat, attentat på 
Charlie Hebdo, attentat på ytringsfrihe-
den i København. Boligkrise, finanskrise, 
Ruslandskrise, Finansskandaler, Resses-
sion. Her er rådet, træd et skridt tilbage. 
Indgå ikke unødvendige risici, invester 
kun i det, man har forstand på.

Kvadrataspektet er eksakt tre gange: 
slutningen af november, juni 2016 og 

september 2016. I efterårskvartalsho-
roskopet finder konstellationen sted i 2. 
og 4. hus. Der er således fokus på den 
enkelte danskers økonomiske formåen, 
huspriser og også med et blik på det, 
som betyder noget i hverdagen. Er man 
tilfreds med tingenes tilstand, er det 
godt at være dansker, hvilke perspekti-
ver er der, verdensanskuelse m.m. 

Også emner som hvordan vi behandler 
indvandrere og flygtninge i Danmark. 
I denne forbindelse hvad er det for et 
ansvar, den enkelte dansker har. Nu 
hvor Saturn er i Skyttens tegn, er det en 
invitation til at orientere sig på ny, både 
på det personlige, det politiske og det 
religiøse plan.

Kun tiden, der kommer, må vise, om 
krydset vi satte ud for en person eller et 
parti, vil være i stand til at indfri løfter. 
Derved vises, om vi trods alt kan have 
tillid til de folkevalgte, og om de vil tale 
den enkelte borgers sag, så vi ikke bliver 
mødt med løftebrud, som den tidligere 
regering gjorde.                                  q 
   

Kontorlokaler udlejes

på I.C.Instituttet - Ringstedgade 6 - Østerbro

Vi har to møblerede kontorer/konsultationsrum på ca. 13. og ca. 16 
m2 som udlejes enten på dagsbasis eller faste ugentlige dage. Vi har 
onlinebooking, så det er nemt at få bestemte dage. Pris henholdsvis 
200 og 300 kr pr dag. 

Fælles køkkenfaciliteter. Rare omgivelser med gårdmiljø. I dejligt 
nærområde med hyggelige cafeer. Ring eller mail for nærmere info. 
på.: 33 12 36 27 mail: info@icinstituttet.dk og få en aftale om frem-
visning.


